Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

50ЛЬШЕВИ

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ЛЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА 2

АПРЕЛЯ 1941 г. № 39 (1245)

поселов РЕЖ СВЕРДЛОВСК. ОБЛ. цена 10 коп.

🦈 К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ ГОТОВЫ

™ Колхозники колхоза «Ударник», Линовского сельсовета, по-большевистски готовятся к весеннему севу. В колхозе полностью отремонтированы сеялки, плуги, бороны и другой сельхозинвентарь.

Рабочие лошади имеют хоропіую упитанность. На время посевной кампании выделен фуражный фонд. Семена для сева зернобобовых и корнеплодов засыпаны полностью хорошего качества.

План посева доведен до каждого колхозника. Колхозники знают где и какую культуру они будут сеять. КУЗЬМИНЫХ.

РАБОТАТЬ СТРОГО ПО ГРАФИКУ, ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ЕЖЕДНЕВНО

Огромные задачи поставила ник (начальник Некипелов), кои транспортом нашей страны. массе за март рудник выполнил шахты Советского Союза должны работать четко и бесперебойно, слаженно, без рывков и штурмовщины, строго по заранее разработанному графику. Этого настоятельно требуют интересы развития народного хо-зяйства. Паши предприятия вполне могут не только выполнять, но и перевыполнять прошзводственные планы. Они оснащены первоклассной техникой, имеют при себе надежные кад-

Прошел март. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги. Большинство предприятий нашего района не выполнили мартовскую программу. Попрежнему отвратительно работает Режевской механический завод. Партийная организация (секретарь партбюро Бобылев) мало уделяет внимания вопросам производства. До сих пор нет большевистской борьбы за то, чтобы план выполнялся ежедневно каждым цехом и сменой. Здесь елишком много говорят о графике, но ничего не делают. Мартовский план завод выполнил на 48 процентов. Литейный цех часто выпускает недоброкачественную продукцию.

Территория завода захламлена до невозможности. Между кузницей и газогенераторным цехом валяются верстаки, бракованные изделия, железная обрезь. Дирекция предприятия думает очищать завод от хлама, когда растает снег. Вот пример «борьбы» за наведение культуры на производстве.

был составлен график. Главный организация (секретарь партбюинженер завода тов. Яковлев авторитетно заявил, что он примет все меры к тому, чтобы график выполнялся. Свое обещание он не сдержал. Через несколько дней Яковлев утерял график. Его слова так и остались пустой болтовней. Для того, чтобы выполнять програм- Производительность труда здесь Совет Народных Комиссаров сти. рабочим все необходимые условин для стахановской работы. Этого пока нет на механическом заводе.

Неудовлетворительно работает Режевской никелевый завод. Плавильный цех выполнил мартовское задание по проплаву руды на 79,3 процента, по выдаче роштейна-на 86,5 процента. Систематически нарушается график. Ватержакетные печи иногда вынуждены стоять из-за ференции ВКП(б), наладить ранескоевременной доставки руды боту строго по графику. добитьна завод. Такое положение ди- ся ежедневного выполнения ректор т. Бурлаков об'ясняет ря- плана предприятия, каждого дом об'ективных причин. Он цеха, бригады и смены-первоинком является Покровский руд- организаций.

XVIII Всесоюзная кенференция торый выдает сырье с больши-ВКП(б) перед промышленностью ми перебоями. Илан по горной Заводы и фабрики, рудники и на 83,3 процента, по руде-на 73,4 процента.

> Поменьше нужно заниматься разговорами, а побольше делать Надо выявлять конкретных виновников срыва выполнения производственной программы, а не регистрировать факты ило-хой работы. От болтовии не будет пользы.

> Плавильный цех - сердце завода. Он решает выполнение илана всего предприятия. Хотя здесь и составлен график, но он так и остается на бумаге, не претворяется в жизнь.

Рассмотреть работу плавильного цеха за несколько дней. Так, например, 1 марта цех выполнил дневное задание по проплаву руды на 80,8 процента, а уже 4 марта-на 49,3 процента. После этого заметен некоторый под'ем. 7 марта выполнение дневного задания составляет 88,2 процента, последующие дни-81 процент, 82 процента, 85 процентов. Цех начинает работать рывками, жденному Совнаркомом СССР скачкообразно. 19 марта выполнение задания достигает 91 процент, 21 марта — 94 процента, 22 марта — 90 процентов. Это настоящая штурмовщина, аврал, при которых руководители завода любой ценой стараются добиться того, чтобы выполнить месячный план.

В середине марта Покровский рудник работал нормально. Суточные задания отдельные дни выполнялись на 100 процентов и более Потом рудник начал сдавать темпы.

Слабо контролирует деятель-Во второй половине марта ность предприятия партийная ро Ракульцев), которая не вникает глубоко в работу завода, не вскрывает истинные причины срыва выполнения програм-

резервы, которые есть. Не наведена чистота и порядок па производстве. Около цехов хлам и горы снега.

Неуклонно проводить в жизнь решения XVIII Всесоюзной кон-



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Малюшин, Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, В. С. Хетагурова, В. Д. Богданов и И. И. Гудов перед началом заседания. (Фото TACC). Фото Ф. Кислова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА РЕЗИНОВОИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

1. Образовать общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.

2. Передать Народному Комиссариату резиновой промышленности предприятия и организации согласно списку, утвер-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 марта 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. МИТРОХИНА Т. Б. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ РЕЗИНОВОИ промышленности СССР

Назначить тов. Митрохина Тихона Борисовича Народным Комиссаром резиновой промышленности СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 марта 1941 года.

15 лотерея Исоавиахима

августа 1941 года.

15 лотереи предназначаются на п ручные часы. дальнейшее усиление массово- Тираж выигрышей по биле-

туру на производстве, создать падает 140 процентов. Артель 1941 году 15-ю Всесоюзную дет разыграно 310250 выигры- колхозах проходили собрания и также успешно завершила и лотерею Осоавиахима на сумму шей на общую сумму в беседы, посвященные славной мартовский илан. Но это не в 250 миллионов рублей по би- 31.250.165 рублей. В числе годовщине. Многие предприятия значит, что все уже сделано. летам рублевого, трехрублево- выигрышей - легковые автомо- встретили всенародный празд-Артель может работать значи- го, пятирублевого и десятируб- били «ЗИС-101». «М-1», малотельно лучше чем сейчас. Здесь девого достоинства. Срок реали- литражные автомобили, мотоеще не использованы все те задли билетов-с 1 мая по 15 диклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаннараты, велосипеды, патефоны, отрезы на Все средства от реализации костюмы и пальто, карманные

> оборонной работы Осоавиахима. там 15 лотереи состоится в Реализация билетов будет про- ноябре 1941 года. (ТАСС).

От'езд Мацуска из Берлина

всегда говорит, что здесь винов- очередная задача партийных ное бюро сообщает, что дел Мацуока выехал сегод- Рим. после пятидневного пре- ня после полудня в Рим.

Отважные аэронавты прибыли в Москву

30 марта вечером из Новосибирска в Москву прибыли отважные советские аэронавты Б. А. Невернов и С. С. Гайгеров, совершившие 13-16 марта выдающийся полет на аэростате "СССР ВР—73". Они, как известно, продержались в воздухе 69 часов 30 минут и нокрыли за это время расстояние около 2.800 километров.

В Москву доставлены материальная часть аэростата, научное оборудование и контрольные приборы - барографы. Все материалы и документы, свидетельствующие о рекордном полете тт. Невернова и Гайгерова, в полной сохранности передаются в авиационно-спортивную комиссию центрального авиоклуба СССР имени В. II. Чкалова.

(TACC).

Новая победа советского

Беспримерный продолжительный полет С. А. Зиновеева.

28-30 марта пилот тов. С. А. Зиновеев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» об'емом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку близь деревни Зеленый бор, Крестецского района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновеев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза привысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя борт-журнал и научные наблюдения. (TACC).

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта Карело-Финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской Досрочно выполнила план По ходатайству ряда осозвиа- водиться среди трудящихся че- АССР в союзную Карело-Фин- первого квартала Режевская кимовских организаций и Цент- рез организации Осозвиахима скую Советскую Социалистиче- рального Совета Осозвиахима на основе полной добровольно- скую Республику. На предприятиях, железнодорожных станму, необходимо навести куль- в среднем на каждого рабочего СССР разрешил провести в По билетам 15 лотереи бу- циях, пограничных заставах, в ник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

(TACC).

Приезд Мацуска в РИМ

Германское информационное бюро сообщает, что после иятидневного пребывания в Берлине японский министр иностранных Берлин, 30 марта (ТАСС). бывания в Берлине япон- дел Мацуока выехал в Италию. Германское информацион- ский министр иностранных 31 марта Мацуока прибыл в

(TACC).



28 марта исполнилось 60 лет со дня смерти гениального рус-екого композитора М. П. Мусорг-екого. (Фото ТАСС).

Задание перевыполнено

Члены колхоза им. Сталина, работая на Озерском мехлесопункте, добились замечательных успехов в работе. Об'емное задание по вырубке леса они выполнили на 125 процентов и по вывозке-на 115 процентов.

Отдельные колхозники выполняют дневные нормы до 250 процентов. За перевыполнение об'емного задания колхозникам вручено переходящее красное знамя Озерского мехлесопункта.

Разов.

Свежие огурцы

Сегодня колхозники "8-е марта" первыми в этом году должны снимать свежие огурды, выращенные в теплице.

Дмитриев.

С комсомольского актива

завода состоялось собрание комсомольского актива района. Собрание заслушало доклад об итогах работы XVIII Всесоюзной конференции ВКІІ(б) и о задачах комсомольской организации райо-

75 комсомольцев, присутствующих на активе, с большим вниманием и интересом прослушали нижелевого завода, что у них цесодержательный доклад секретаря лый год под открытым небом сто-РК ВКП(б) тов. Тыкина.

В своем выступлении докладчик подробно остановился на итогах XVIII партконференции и задачах, стоящих перед ленин- ряд примеров запущенности комско-сталинским комсомолом нашего района. Тов. Тыкин па конкретных фактах и примерах из жизни и работы районной комсомольской организации показал, как работают комсомольцы на промышленных предприятиях.

Докладчик отметил серьезные недостатки в работе комсомольских организаций. Он указал на то, что первичные комсомольские чины этих недостатков и внесли организации никелевого, механического заводов, механизированных лесоучастков и др. организаций слабо еще ведут борьбу за претворение в жизнь исторических решений XVIII партийной конференции.

Комсомольцы этих организаций не показывают примера в наведении культуры и порядка на производстве, не стали еще в авангарде борьбы за выполнение ежедневных графиков, не борются за сохранность государственного имущества и не все комсомольцы являются передовиками в развертывании социалистического соревнования и стахановского движения.

Так, например, из 29 комсомольцев механического завода стахановнами являются 7, из 41 комсомольца никелевого завода -9 и т. д.

В механическом заводе до сих пор в большинстве цехов процветает бескультурье и захламленность. Однако комсомольская ор-

29 марта в клубе никелевого ганизация этого завода (секретарь комитета т. Мохова) не стала еще в шеренгу борцов за чистоту производства. Больше 100 тонн кругдого железа и десятки тонн листового железа на заводе лежат под снегом и ржавеют, но комсомольская организация проходит мимо этих безобразий. «Не заметила» комсомольская организация яли два конвейера.

Отмечая эти и другие недостатки в работе комсомольских организаций, тов. Тыкин привел сомольского хозяйства как в первичных организациях, так и в райкоме комсомола.

После доклада развернулись оживленные прения. Многие выступающие подвергли резьой вритике руководителей комсомольских организаций промышленных предприятий и райкома комсомола. Одновременно вскрывали присвои практические предложения, направленные на выполнение поставленных задач XVIII партконферепцией.

Собрание полностью одобряет решение XVIII партконференции. Актив обязал все комсомольские организации и бюро РК ВЛКСМ глубже вникать в дела предприятий и повседневно помогать партийным и хозяйственным организациям в выполнении производственных планов. Комсомольский актив потребовал от всех секретарей комитетов и комсоргов и каждого комсомольца включиться в борьбу за наведение чистоты на производстве, стать в авангарде социалистического соревнования и стахановского движе-

Актив выразил уверенность, что задачи, поставленные перед комсомолом решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), будут выполнены с честью.

кузьминых.



Младиние командиры Н-ской части Дальневосточного фронта (слева направо): кандидаты ВКП(б) В.Г. Зотов, А. В. Барсуков, К. Н. Максимов и И. Г. Богомолов закончившие изучение «Краткого курса историн ВКП б)», работают над первоисточниками марксизма-ленинизма. (Фото TACC).

Колхозникам Арамашевского сельсовета

письмо красноарменца

колхозницы Арамашевско- ницах печати знакомые фаго сельсовета, я очень рад, милии односельчан, коточто вы имеете некоторые рые давали мне нужный успехи в деле животноводства. Ваша задача--добить- Красной Армии. ся хороших показателей и в деле подготовки к весенне-полевым работам. Всестороняяя подготовка-залог будущего урожая.

Просматривая газету "Большевик" за 8 марта, я читал статью ..Плоды чест-ного труда". Радует меня и такой факт, что Арама-ных перед вами партией и шевский сельсовет в борь- правительством нашей робе за финансы завоевал дины. красное переходящее зна-MA.

Товариши, колхозники и Приятно видеть на странаказ, провожая в ряды

> Ваш наказ я с честью выполняю, дорогие товарищи. Готовясь стать командиром РККА, в своей учебе я имею успеваемость только хорошо и отлично.

Помня и выполняя ваш с большим интересом про- наказ, я желаю вам наилучманьков.

Курсант военной шко-

Киноэкран в апреле

апреле будут демонстрировать 15— «Комсомольск». с 17 по ся следующие кинофильмы. 20— «Салават Юлаев», с 21 по

по 8-«Валерий Чкалов», с 10 «Арсен», 28 и 29-«4-й перипо 11-«День нового мира», скои».

В кинотеатре «Аврора» в 12 и 13- «Брат героя», 14 м ся следующие кинофильмы. С 1 по 2—«Год 19-й», с 4 23—«Победа», с 25 по 27—

О материальном поощрении

хорошо работающих XVIII Всесоюзная партконфеемый в виле следьной системы повышение материального работников и в виде большей родного хозяйства. оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифипированным».

Нет другой страны в мире, где труд и люди труда ценились их заработках. Криворожский бы так высоко, как в СССР.

В СССР в основном уже построен социализм. Основным тям, каждому-по его труду». Этот принцип записан в Сталин-

Люди труда в нашей стране ренция выдвинула задачу -- окон- окружены уважением и почетом. чательно ликвидировать гнилую Труд в СССР-дело чести и практику уравниловки в оплате славы. Но социалистическое готруда работников промышлен- сударство окружает честных тру-ности и транспорта. В резолю- жеников не только вниманием ции по докладу тов. Маленкова и уважением. Этого мало. Честуказывается на необходимость ный труд оценивается также и «в области заработной пла- материально. Заработная плата ты строго и последователь- и служит в руках советского но проводить принцип мате- государства мощным орудием риального поощрения хоро- борьбы за рост производительшо работающих, осуществля- ности труда и его качество, за оплаты для рабочих, премиаль- культурного уровня рабочих, за ной системы для руководящих дальнейшее развитие всего на-

В наших газетах часто помещаются сообщения о стахановцах-мастерах высокопроизводительного труда, об их успехах, горняк Алексей Семиволос, в довыми методами работы и ста- поведывал мелкобуржуазную принципом социализма является: вящий все новые и новые ре-«От каждого по его способнос- корды добычи руды, за послед- те. Уравниловка глубоко чужда рабочие имеют более льготные ской Конституции. Тот, кто ра- сяц. Добыв недавно за смену вещании хозяйственников това- но. Существует уравниловка и Правильное применение сдельтотает более производительно, 2000 тонн руды и выполнив риш Сталин, формулируя свои в оплате труда хозяйственных щины и прогрессивно-премиальчье качество работы выше, тот норму на 2.432 процента, он шесть условий победы, нанес руководителей и инженерно-тех- ной оплаты труда-один из и получает больше. Кто совсем за рабочий день заработал сокрушительный удар уравни- нических работников: руководи- важнейших источников роста и не работает, тот ничего не по- 1.018 рублей. Стахановец Хап- ловке, выражавшейся в одина- тели, выполняющие план, и процветания социалистической

Козин, выполнив сменную норму на 1.295 процентов, зара-ботал за один рабочий день 1.094 рубля. Навалоотбойщик ков заинтересованности в ре-

Конечно, товарищи Семиволос, Козин, Сергеев-особо выдаюгенция СССР хорошо знают, что у нас повсеместно высокопроизводительная работа высоко оплачивается. Заработок работника находится в прямой зависимости от количественных и качественных результатов тру-

Ленин и Сталин неоднократно совершенстве владеющий пере- выступали против тех, кто проние полгода зарабатывал не ме- и враждебна социализму. 23

чих, в одинаковой оплате тру- ся одинаково.

иышленности и транспорта.

Но в нашем народном хозяйстве еще сохранились кое-какие остатки прежней уравниловки. Выражаются они в том, например, что существует несправедливость в оплате основных производственных рабочих и вспомогательных. В докладе на XVIII конференции ВКИ(б) тов. Вознесенский указывал, что, уравниловку в заработной пла- как правило, вспомогательные нормы выработки, а выполнение нее $3^{1}/_{2}$ —4 тысяч рублей в ме- июня 1931 года в речи на со- их контролируется недостаточ-

Читинской области, Николай рованных рабочих и чернорабо- выполнение плапа, оплачивают-

Разве это справедливо? Конечно, нет!

XVIII Всесоюзная цартконфешахты «Красная звезда», Ста- зультатах их труда. Между тем ренция решительно высказалась линской области, тов. Сергеев заработки, доходы трудящихся за полную ликвидацию уравнивыполнил за смену 15 норм в большой степени увеличива- ловки в оплате труда. Состоявдобычи угля и заработал 812 ют интерес к повышению про- шийся 21 февраля 1941 г. изводительности труда. Введе- Пленум ЦК ВКП(б) по докладу Такие сообщения о крупных ние сдельщины и премиально- товарища Молотова принял позаработках стахановцев никого прогрессивной оплаты в значи- становление о внедрении систене удивляют в нашей стране. тельной мере способствовало мы премирования руководящих широкому размаху движения хозяйственных и инженерноударников, возникновению и технических работников в прощиеся мастера своего дела. Но развитию стахановского движе- мышленности и на транспорте рабочие, колхозники, интелли- ния, грандиозным победам про- за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Внедрение передовой техниулучшение организации производства інозволяют систематически повышать нормы выработки для всех категорий рабочих. Руководители предприятий, начальники цехов, мастера обязаны следить за выполнением норм и подтягивать отстающих рабочих к уровню передовых. В этом им большую номощь окажет система материального поощрения хорошо работающих.

Правильное применение сдельчерангинского оловокомбината, ковой оплате труда квалифици- горе-руководители, срывающие проиышленности и транспорта.

РАЗВОДИТЕ КЛЕВЕР НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Пермский красный клевер то почва обогащается азотом. Клевер, как многолетняя кульдля животноводства. При травопольных севооборотах он приобретает еще большее значение. Совершенно неслучайно семена клевера имеют высокие цены. Клевер, возделываемый колхоза- вах темных и более легких зами для семян, может сдаваться делку семян следует произвона пункты заготзерно. Колхоз получает за семена не только большие деньги, но и хлеб с заготпункта.

Клевер по заслугам принято называть «золотой травой». Наши отдельные колхозы уже поняли цену клевера. Но следовало бы сказать, что значение козделывания его остается далеко недостаточным. Клевер еще не пользуется нужным вниманием у руководителей колхозов. В этом виноваты и мы агрономы. Клевер у нас до сего времени оставался, как второстепенная культура.

Нередки случаи, когда посеянный клевер погибает. Причин много. Основное то, что агротехника возделывания его в наших условиях далеко не на принципиальной высоте. Мне в этом письме и хотелось поделиться некоторыми основными правилами агротехники возделывания клевера, чтобы после тото, как эти правила будут вымолняться, сократить случаи тибели клевера и повысить его урожай. Прежде всего, надо своевременно приобрести семена клевера, проверить их на всхожесть и тщательно очистить от сорняков.

На очистку семян необходимо обратить исключительное внимание потому, что клевер имеет своих спутников -- семян сорняков: «аксирис щерецевидный» растение, похожее на лебеду. Это настолько вредный сорняк, что при приемке в заготпунктах достаточно обнаружить несколько штук семян, как клевер бракуется. Семена аксириса серого двета, слегка силюсиутой формы, трудно отделяемые от семян винита на гектар. На второй клевера. Имеются и другие се- год укоса клевера рано весной мена сорняков, как силена-смолевка, силена вильчатая и силена-хлопушка. Для распознавапия этих сорняков укажу, что в детстве мы цветами силеныхлопушки пользовались для похланывания ударом в лоб сжатым цветком в руке. Вегетативная масса, т. е. растение как аксириса, так и силены бывают хорошо развитые, они угнетают клевер, снижают его урожай. Кроме того, снижается качество сена. Сорняки истощают почву Очистку семян нужно производить сортировкой «кускута». Такая сортировка есть в колхозе «Новая деревия», Останинского сельсовета, и в колхозе им. 1-е мая, Липовского сельсовета.

клевер на глубину не более 3 сантиметров в зависимости от почвенной разности. На подзолистых почвах клевер высевается на 2 сантиметра, а на почдить на 3 сантиметра.

Норму высева семян принято считать 12 килограммов клевера и 6 килограммов тимофеевки. При отсутствии в хозяйстве тимофеевки, норму высева на гектар следует довести до 15-16 килограммов. Перед посевом семена клевера нужно нитрагировать. Нитрагин можно приобрести на складах. Егоршинского и Невьянского сельхозснабов. Техника нитрагирования та же, что у гороха и вики, т. е. банка нитрагина имеет этикетку, где указано для засева какой площади семян хватит содержимого нитрагина в банке для смачивания или опрыскивания семян. Нитрагин высыпается в ведро с теплой кипяченой водой (15-25 градусов), размешивается голичком веника и после этого семена опрыскиваются. Нитрагированные семена следует сохранить от солнечных лучей и высевать их, пока они не просохли после нитрагирования.

Лучшими удобрениями для клевера будут известь и фосфоритная мука. Желательно, чтобы за год до посева, илн, в крайнем случае, осенью перед посевом клевера, известковать поле. О норме внесения извести на гектар в каждом отдельном случае рекомендую посоветоваться с агрономом, который хорощо знает почву того или иного участка. Фосфоритную муку следует вносить в те же сроки, что и известь, в размерах 8—10 центнеров на гектар. Весной перед посевом под борону внести 1,5-2 центнера калийной соли, или 3-4 центнера сильнужно удобрить поверхность почвы суперфосфатом по 3 центнера на гектар.

В год посева при уборке урожая покровной культуры солому или снопы нужно поскорее убрать, чтобы под ними не получалось подопревание урожая клевера. Выпас скота по клеверу как в год посева, так и после первого укоса допускать пе следует, так как скот уплотняет почву и наносит ранения растениям клевера. С ноября на посевах организовать снегозадержание. Слой снега доводить до 50-60 сантиметров. Весной, конными граблями собрать пож- района. нивные остатки прошлого года

народном рынке. Значение кле- золистые. Особенно клевер боит- сантиметров роста, его требуетвера велико потому, что когда ся сырых низинных и кислых ся прополоть от всех высокомы возделываем его на полях, почв. Лучшим сроком посева рослых сорняков, и особенно будут первые 5--7 дней нача- от аксириса щерецевидного и ла весенне-полевых работ. Посев силен. Если будет обнаружена тура, после отмирания корневой обязательно производить рядо- клеверная повилина, то она несистемы, накапливает в почве выми проверенными на высев медленно скашивается, выногумус. Он должен высеваться сеялками вслед за посевом пок- сится на межу и должна сжис тимофеевкой, которая имеет ровной культуры, т. е. сначала гаться. На второй год укоса богатую мочковатую корневую сеется овес или пшеница на клевера, когда он выращивается систему, благодаря чего почва глубину 4-6 сантиметров в за- на семена, применить два нозначительно улучшает свою висимости от почвенной разно-вых агротехнических приема. структуру. Кроме того, клевер сти. После этого в тот же день Первое, когда клевер достигнет мэдает прочную кормовую базу или на следующий высевается в росте 12 сантиметров, его скашивают. Если урожай клевера густой, то его убирают с поля, используя на сено. После подкоса клевер дает более густой и выравненный урожай. Клевер созревает гораздо ровнее с большим количеством головок. А клеверные знатоки утверждают, что клевер после подкоса свои головки выкидывает тогда, когда клеверный долгоносик для семян клевера менее вреден. Этот прием агротехники значительно повысит урожай клевера.

Второй агроприем заключается в опылении головок клевера пчелами. К посевам клевера рекомендуется в начале его цветения выставлять ульи пчел. Ичелы без предварительной дрессировки неохотно идут на клевер. Для этого в начале цветения клевера ичел закрывают в клетки-веранды, а в нежаркую погоду и небольшие семьи прямо в улье на два дня и в пищу им дают сахарный сироп, приготовленный следующим образом: на 0,5 литра киняченой воды 500 граммов сахарного песку. Когда сахар растворится, в него добавляют свежие венчики цветов клевера, отделенные от зеленых чашечек. Спустя 1,5-2 часа сирон приобретает аромат клевера. Сирон наливают в обыкновенные кормушки и ставят их в ульи сверху рамок для подкорики но давать каждый день, пока клевера (500 граммов меда и ки или придавливать жердями,

Сеять клевер надо на более и удалить их с поля. Как толь- 500 граммов киняченой воды). чтобы предохранить клевер от в чайные кружки, в которых ия ветряной погоды. смачиваются цветущие головки клевера.

> Пчелы охотно собирают свой мед с головок клевера и одновременно приобретают навык посещать клевер. Без дрессировок ичелы клевер посещают неохотно. Прием смачивания головок клевера в медовом растворе очень прост и доступен. Его также нужно применять. На каждый гектар семенников клевера желательно поставить 2 улья семей пчел, а где есть возможность, то поставить 3 улья. Ульи с пчелами выставляются от семенного участка клевера на расстоянии 100-300 метров, так как более отдаленная постановка их сократит количество раз посещения пчелами клевера. Ичелы за взятком способны летать дальше 2,5-3 километра, что должно учитываться семеноводами клевера и пчеловодами.

> О дрессировке пчел и вообще о пчелоопылении я рекомендую колхозам посоветоваться с пчеловодом РайЗО т. Лукиных.

Пчелы помогают увеличить урожай семян в 2 и более раза. До цветения клевера также обязательна тщательная прополка его от сорняков, как и первый год. Уборку семенников клевера нужно производить комбайном. Это значительно сократит количество потерь семян. Уборка клевера комбайном производится при полной и ровной его зрелости. Для этого особенно ценно вести подкашивание клевера весной. Или, если клевер убирается вручную и при номощи лошадей, то в этом случае специалисты Всесоюзного института кормов тт. Травин и Щербачева рекомендуют убирать его при наличии побуревших головок на 75-80 процентов. Скошенный клевер, не допчел. Такой сироп пчелам нуж- жидаясь его полного высыхания, мечется в острови на подклевер цветет. Или можно при- мостки и сверху покрывается менить следующий прием: так- ржаной соломой. Слой соломы же в начале цветения смочить нужно ложить в 40 сантиметв растворе меда головки цвета ров, а поверх ее класть ветрян-

очень дорого ценится на между- ровные почвы, не слишком под- ко клевер достигнет 15-25 Мед тщательно растворяется в промокания при выпаде дождей воде и после этого разливается и от сваливания зарода во вре-

> Обмолот клевера производится осенью.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) своим постановлением «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства но Свердловской области» позволили нашим колхозам ещо более серьезно заняться вопросом получения высоких урожаев, создали все возможности нашей области и в частности колхозам Режевского района быть в числе передовых по высоким урожаям. Пункт III этого постановления по кормовым культурам прямо говорит «колхозники каждой бригады, перевыполнившие план по урожайности иноголетних и однолетних трав, естественных сенокосов на закрепленной за бригадой площади, получают третью часть урежая этих кормовых культур, собранных сверх установленного для бригады плана», а по семенам клевера «за каждый центнер семян клевера, тимофеевки, лугопастбищных и других трав, полученных сверх плана урожайности на закрепленной за бригадой или звеном площади, колхозникам выдавать третью часть стоимости одного центнера семян по государственной закупочной цене. Кроме того, за каждый центнер семян клевера, тимофеевки, лугопастбищных и других трав, сдамных государству по госзакупкам или по контрактации сверх плановой урожайности, полученной на закрепленной за бригадой или звеном площади, выдавать 50 процентов премийнадбавок, а за семена клевера и тимофеевки выдавать также третью часть хлеба, полученного колхозом от заготовителей за семена этих трав».

Руководители колхозов должны всерьез заняться выращиванием клевера.

MOKPOHOCOB.

Ст. агроном Режевской MTG.

Шахматный матч-турнир

29 марта в иятом турнире Ботвинник одержал победу над Смысловым; партия Керес-Болеславский закончилась в ничью; партия Бондаревский - Лилиенталь была отложена.

30 марта игралась пропущенная партия первого тура Ботвинник - Болеславский. В отложенном положении Ботвинник имеет шансы на выигрыш.

Керес, не возобновляя игры, сдался Лилиенталю. Партия Бондаревский — Лилиенталь закончилась также победой Лилиенталя.

После первого круга впереди других идет Богвинник, имеющий три очка из трех и лве отложенных партии у Лилиенталя два с половиной очка (из четырех), у Кереса — два с половиной из пяти. (TACC).



Ворошиловские всадники хлопкового совхоза «Пахта-Арал» (Южно-Казахстанская область). В феврале этого года они после того, как снег растаял, совершили два конных перехода по колхозам Кировского Comment of the second (Фото ТАСС).

-ЗА РУБЕЖОМ-

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта германтой бомбардировке портовые со-•ружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали •перации, направленные против германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авнация в ночь ■а 31 марта совершила налет жа французские порты Брест и

На фронтах в Албании суще-•твенных перемен не произощло.

Большой бой имел место на подкрепления из Метрополии. этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части три итальянских крейсера и два эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть окипажей итальянских кораблей противника и главным образом •пасена, итальянские военноморские силы потопили один лийской авиации. английский крейсер и повредили два других корабля.

30 марта многочисленные знглийские военно-морские сииз четырех французских торговых судов. Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охрарии и авиации.

В Северной Африке иностран-•кая авиация подвергла силь- ная печать ожидает наступления итало-германских войск на зуясь настом снега, они операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отанглийского торгового судоход- влечь часть английских войск охотясь таким путем, при-•тва. Как сообщается в сводке из Восточной Африки на ливийский фронт.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауатретий по величине город в нарушает правила охоты. Абиссинии. Занятием Диредауа англичане окончательно перере- птиц, зверя, а в том числе зали итальянские линии сооб- и на зайца истек. Все, нещения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис- каны, петли и т. п., найден-Абебе (в столице Абиссинии) ные в лесу, нужно немедтаким образом полностью изолированы и не могут получить

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена.

Указывая на большие поте-Средиземного моря. Потоплены ри англичан в сражении при ной форме учлескозу, по-Керене, итальянская утвер-"Джорнале д'Италиа" ждает, что английская победа об'ясняется превосходством сил с огромным превосходством анг-

По словам германской печати, итальянская оборона в Восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте лы напали в западной части армию численностью около 300 териалы, получит премию Средиземного моря на караван тысяч солдат. - Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в Восточной Африке пой сопровождавшего его мино- до наступления периода дождей тосца, огня береговой артилле- | (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября). (ТАСС).

Звакуация немцев из Белграда

По сообщению Германского ностью в 1100 человек выеха-ла из Белграда (Югославия) в та германская колония числен- Германию. (ТАСС).

Бороться с браконьерством

Некоторые несознательные охотники каждый год с наступлением весны занимаются незаконной охотой (браконьерством). Поль-Бенгази (Ливия). Смысл этой истребляют множество стельных самок-оленей, козлов и т. д. Браконьеры, носят громадные убытки охотничьему хозяйству. Каждый трудящийся обязан бороться со всеми, кто

> Зимний срок охоты на законно поставленные капленно изымать и их владельцев привлекать к ответственности.

О нарушениях правил охоты граждане могут сообщать в устной и письменгазета селковому лесхозу, райлесхозу и районному отделению милиции.

В целях улучшения борьбы с браконьерством госохотинспекция вводит премирование лучших активистов. Каждый, кто активно борется с незаконной охотой, представляя о нарушении соответствующие маот 100 до 500 рублей.

Кроме того, будут премированы все работники лесных органов, которые на массово-раз'ясниоснове тельной работы среди населения добьются ликвидации браконьерства влечение к ответственности и пол. всех нарушителей.

Долг каждого гражданина-беречь и охранять богатсва наших лесов.

У и с 6 м а в редакцию

на дверях правления замок

Правление колхоза "Светхоза трудно найти.

Председатель Панов переташил канцелярию колодеяла из своей квартиры. хозников.

Спрашивается, почему лый путь" целыми двями же командиры колхоза не закрыто на замке. Члены на своем месте? Причина этого колхоза много тра- оказывается простая. Они тят времени, чтобы резре- не позаботились подвести шить какой-либо вопрос дров для отопления пометак как руководителей кол- щения и правление по 3-4 дня совершенно не отапливается.

Такое положение дальше хоза в свою квартиру, он терпимым быть не может. нашел нужным отделиться Настает горячая пора. Наот массы и удобным путем до проявить живое рукс руководить с койки, из под водство в гуще массы кол-

Цва факта

гах культуры — в кинотеатре и в клубе никелевого завода.

Такой факт, как беспрерывное хождение во время сеанса в кинотеатре «Аврора» возмущает зрителя, и зритель спрашивает: «Когда же прекратится такое безобразие?»

беспорядком.

Второй факт-не менее воз-8-10 пар свободно вальсируют

сы толпится публика и спешит

Эти факты, правда, известны взять билеты. Но, увы! Из всем, кто бывает в наших оча- окошечка кассы спокойным и ровным тоном кассирша об'являет: «Билетов больше нет, тоесть, они есть, только у меня дома».

Выслушав об'яснение, некоторые из публики недоуменно переглянулись и ушли домой, а некоторые любители потанцо-Но дирекцию кинотеатра не вать остались возле строгого возмущает такое явление. Здесь контролера и с завистью посматруководители сжились с этим ривали на счастливцев, танцую щих в плавном вальсе.

Этот факт председателя правмутительный. В фойе клуба ления мало интересует. У него есть другое, более «важное депод аккомпанемент баяна. У кас- ло....

ШАПКИН.

В хлебопекарне грязно

Стены закопченые дымом, на рамах и подоконниках ный фельдшер не раз предобеспечат выявление и при- пыль, редко бывает чистым лагал Кукарцеву и Уссль-

> нички, но они по-настоябо- шему за чистотой не смот-

В хлебопекарне Черемис-тния и зав. хлебопекарней ского сельпо очень грязно. Кукарпев, председатель сельпо Усольцев. Санитарцеву навести порядок в Здесь имеется две тех- пекарне, но грязь продолжает оставаться до сих пор.

Синицын.

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче тийного, советского и колхознотет материальная обеспеченность варищ Хрущев говорил: колхозов. Новые сложные мавитересов и запросов.

фон, электрический свет и ве- ни недостаточные»

•тражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерревне. Зажиточная жизньжилище колхозника и весь оббыть опрятными, красивыми, жультурными.

•тановятся колхозы. Быстро рас- го актива Киевской области то-

«Наружный вид нашего села, шины, новые передовые методы его планировка, вид колхозной возделывания земли коренным хаты не соответствуют сегодняш-•бразом меняют культурный об- нему уровню материальной обеслик колхозного крестьянства, печенности нашего колхоза и расширяют его знания, круг колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекоси-С каждым днем растет в кол- лось. Раньше жил там захудахозной деревне количество клу- лый бедняк или какая-нибудь библиотек, изб-читален вдова. Сейчас зайдешь в эту ха-🔳 других культурных учрежде- ту, поговоришь с хозянном, это За последние годы в селе выроний. Увеличивается и сеть другой раз бывает хороший сли новые здания. Чище, кульшкол, больниц, детских яслей. колхозник. У него хлеба сколь- турнее, светлее стало в избах В избе колхозника все чаще ко хотите, у него полная обес- колхозников. Но сохранилось еще можно встретить радио и пате- печенность, а удобства для жиз-

И такой колхозник не желает Но часто рядом с этими пред- больше терпеть эти неудобства. метами культурного обихода Передовые колхозы и колхозниуживаются грязь, пыль, клопы, ки давно уже начали благоутараканы. Неряшливость в быту страивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. пимы в советском городе, не- Например в Слуцком районе, терпимы они и в колхозпой де- Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольжизнь культурная, поэтому и цев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют ответствовать уровню материальлик советского села должны дворы и улицы, сооружают ной обеспеченности колхозииспортивные площадки и скверы, ков. Пора заменить полуразва- ности. местными средствами и силами лившиеся избушки с соломен-

вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и сел и расширения сети культурных учреждений.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартели «Горки Ленинские», Московской области.

По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Давно в центре ее колвоздвигли памятник хозники великому учителю трудящихся. несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть налисадник перед домом.

В письме ко всем колхозникам и колхознипам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят: «Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам тернеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен со-

селковые советы этого района вые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественсмелые планы благоустройства ные здания-сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельно и т. д.».

В «Горках Ленинских» намечен и уже осуществляется боль-Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку

довые и декоративные деревья -разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью - всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота - залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культур-

Надо привести в культурный Недавно на совещании пар- электрифицируют и радиофици- ными крышами новыми краси- вид все общественные здания

руют свои села. Сельские и по- выми домами, посадить плодо- села, начиная с сельсовета в правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозшой план благоустройства села. ников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная. энергичная работа самих колхозво всех районах нашей страны. ников, секций сельского совета. Вытравить грязь из своих партийных и комсомольских оржилищ, выбелить, покрасить ганизаций, сельской интеллигенкаждый дом внутри и снаружи, ции. Пусть каждый дом колобнести его палисадником, . рас- хозника будет здоровым, кульсадить под окнами цветы, пло- турным жильем. пусть наши села блистают чистотой и свето

> Ответственный редактор и. В. КОНОВАЛОВ.

B KNHOTEATPE ,, ABPOPA" С 4 по 8 апреля демонстри руется новый звуковой фильм "Валерий Чкалов". Начало сеансов в 7-9 и детского-5 часов вечера.

Спешите подписаться на районную газету "БОЛЬ-ШЕВИК". Подписка продлена до 5 апреля. Цена на месяц —1 рубль 30 коп. Газетное бюро.